

Неустанная борьба и постоянное усилие для реализации великого возрождения китайской нации

Цуй ШАОЧУНЬ

1 октября Китайская Народная Республика отмечала свою 74-летнюю годовщину. За последние 74 года, благодаря правильному руководству Коммунистической партии Китая, Китай сотворил два чуда – это долгосрочная социальная стабильность и быстрое экономическое развитие. Сегодня Коммунистическая партия Китая ведет китайский народ в неустанной борьбе во имя всестороннего содействия великому возрождению китайской нации посредством китайской модернизации.

С момента образования Нового Китая, особенно после реализации политики реформы и открытости, экономическое развитие Китая достигло исторических прорывов. В 1978 году экономический масштаб Китая составлял всего 367,9 млрд юаней, а к 2010 году ВВП Китая достиг 40 триллионов юаней, впервые став второй экономикой мира по величине. С момента вступления в новую эпоху в течение десяти лет среднегодовой экономический рост Китая составил более 6 %, а его общий экономический объем занимал второе место в мире. В течение трех лет подряд, с 2020 по 2022 год, ВВП Китая превышал 100 трлн юаней и достиг рекордного уровня в 121 трлн юаней в 2022 году. ВВП на душу населения впервые превысил 10 000 долларов США в 2019 году и превышал 12 000 долларов США два года подряд в 2021-м и 2022 годах. С начала этого года в мировой экономике наблюдается нестабильность и снижение роста, но экономика Китая оправилась от давления и продолжает развиваться. В первой половине этого года ВВП Китая вырос на 5,5 % в годовом исчислении, став одним из лучших показателей среди крупнейших экономик мира. Доля экспортного рынка Китая на международном рынке остается в основном стабильной, а темпы роста импорта и экспорта в страны, которые расположены вдоль маршрута «Один пояс, один путь», близки к двузначным числам. В то же время иностранные инвестиции в Китай продолжают увеличиваться, внешне-торговые преимущества продолжают проявляться, а также увеличивается и вклад внутреннего спроса в экономику. В Отчете о перспективах мировой экономики прогнозируется, что экономический рост Китая в этом году составит 5,2 %, а его вклад в мировой экономический рост достигнет 1/3. Согласно Отчету о мировых инвестициях за 2023 год, Китай занимает второе место в мире по притоку прямых ино-



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ / Р

странных инвестиций. Китайский рынок стал «обязательным вариантом» для зарубежных инвестиций и с Китаем сотрудничают крупные и известные международные компании и предприятия. Фактически доказано, что экономика Китая очень устойчива, имеет большой потенциал и полна жизненной силы, и ее долгосрочная положительная тенденция не изменится. Экономическое развитие Китая не только всесторонне повышает уровень жизни китайского народа, но и продолжает давать импульс восстановлению мировой экономики.

В этом году исполняется 10 лет предложенной председателем Си Цзиньпином инициативе «Один пояс, один путь». За последние десять лет строительство «Одного пояса, одного пути» добилося плодотворных результатов и стало окном между Китаем и миром для обмена возможностями развития и совместного создания лучшего будущего. В настоящее время Китай подписал более 200 документов о сотрудничестве в рамках инициативы «Один пояс, один путь» с более чем 150 странами и 30 международными организациями, а объем его торговли со странами вдоль маршрута «Один пояс, один путь» увеличился с 1,04 триллиона долларов США до 2,07 триллиона долларов США. В октябре Китай проведет Третий форум международного сотрудничества «Один пояс, один путь», в который включаются такие мероприятия, как церемония от-

крытия, три форума высокого уровня по взаимосвязи, зеленому развитию и цифровой экономике, а также шесть тематических форумов по беспрепятственной торговле, связям между людьми, обменам аналитическими центрами, честному Шелковому пути, местному сотрудничеству и морскому сотрудничеству. Также будет проведена конференция предпринимателей. На данный момент свое участие подтвердили представители более 110 стран, соответствующая подготовительная работа идет гладко и планомерно. Уверены, что этот саммит-форум обязательно будет способствовать строительству «Одного пояса, одного пути» для достижения более новых и больших результатов.

2 октября исполняется 74 года со дня установления дипломатических отношений между Китаем и Россией. Это важный день, достойный совместного празднования народами обеих стран. Дружба между Китаем и Россией имеет долгую историю. Советский Союз был первой страной, признавшей и установившей дипломатические отношения с Китайской Народной Республикой. В настоящее время китайско-российские отношения находятся на самом высоком уровне в истории, и сотрудничество двух стран развивается качественно в различных областях. В марте этого года председатель Си Цзиньпин успешно совершил государственный визит в Россию и углубленно обменялся с Президен-

том РФ В.В. Путиным мнениями по двусторонним отношениям и основным международным и региональным вопросам, представляющим взаимные интересы, подписали и опубликовали Совместное заявление Китайской Народной Республики и Российской Федерации об углублении отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия, вступающих в новую эпоху и Совместное заявление Председателя Китайской Народной Республики и Президента Российской Федерации о плане развития ключевых направлений китайско-российского экономического сотрудничества до 2030 года, в которых нарисовали новый план здорового и стабильного развития китайско-российских отношений. Председатель Совета РФ Матвиенко и премьер-министр Мишустин также посетили Китай соответственно. Под стратегическим руководством глав двух государств экономическое и торговое сотрудничество между двумя странами продвинулось как в количественном, так и в качественном отношении, и перспективы развития в будущем очень блестящие. С января по август этого года объем торговли между Китаем и Россией увеличился на 32 % в годовом исчислении, достигнув 155,1 млрд долларов США. Ожидается, что объем торговли между двумя странами, установленный главами двух государств, ранее, чем в 2024 году, достигнет 200 миллиардов долларов

США. На фоне активного развития китайско-российских отношений сотрудничество нашего консульского округа с Китаем также вышло на новый уровень в различных аспектах в этом году. Китай продолжает оставаться крупнейшим торговым партнером Уральского федерального округа и Сибирского федерального округа. Китайская делегация активно участвовала в таких мероприятиях, как Седьмое Китайско-Российское ЭКСПО, Празднование 300-летия города Екатеринбурга, Международный фестиваль университетского спорта и т.д. Во многих областях консульского округа по-разному отмечают День образования КНР. Обмены между регионами и народами двух стран также стали более тесными. Китайские инвестиционные проекты в консульском округе стабильно работают, и масштаб обмена иностранными студентами расширяется с каждым годом. Уверены, что взаимовыгодное сотрудничество между двумя странами в различных областях будет постоянно достигать нового роста и новых прорывов.

Накануне Национального дня Китая, вечером 23 сентября, торжественно открылись XIX Азиатские игры в городе Ханчжоу. В качестве международного комплексного спортивного мероприятия с крупнейшим масштабом и высочайшим уровнем, проведенного в Китае после победы XX Всекитайского съезда Коммунистической партии Китая, Азиатские игры в Ханчжоу привлекли большое внимание во всем мире. Китай представит миру замечательное спортивное мероприятие с китайской спецификой и азиатским стилем и внесет новый вклад в развитие азиатского и международного олимпийского движения.

Путь борьбы великолепен, и пора изо всех сил выполнять великое возрождение. За последние 100 лет КПК руководила народом в неустанных усилиях и постоянном прогрессе, успешно открыла правильный путь к осуществлению великого возрождения китайской нации, построила всестороннее среднезажиточное общество, как и планировалось, и приступила к новому пути всестороннего строительства современной социалистической страны. Сегодня Коммунистическая партия Китая объединяет и ведет китайский народ по новому пути, который является более справедливым, устойчивым и безопасным путем развития, чтобы всесторонне способствовать великому возрождению китайской нации посредством китайской модернизации.